

»Veliki Svećenik novog i vječnog Zavjeta, Krist Isus, uzimajući ljudsku narav, uveo je u ovo zemaljsko progonstvo onu pjesmu koja se u nebeskom dvoru pjeva po sve vijekove. Tu svoju svećeničku službu Krist vrši po svojoj Crkvi koja... osobito obavljajući božanski Časoslov, bez prestanka hvali Gospodina i moli za spasenje svega svijeta. Stoga koji to čine, oni svi vrše i službu Crkve i dionici su najveće počasti Kristove Zaručnice, jer slaveći Boga stoje pred Božjim prijestoljem u ime Majke Crkve« (Konstitucija o sv. Liturgiji br. 83 i 85).

Doista je došao čas da se od sna prenemo (Isp. Rimlj 13, 11). Treba ozbiljno pomišljati što je potrebno učiniti da se novi tekstovi mole novim duhom. Treba se pobrinuti za izdanje prijevoda na živom jeziku. Treba naći način kako da se redovnice, redovnička braća i svi vjernici pridruže glasu Crkve u moljenju obnovljenog Časoslova. Treba se pobrinuti za način kako će se sveti tekstovi pjevati.

Neka što prije završi noć neskladne, nerazumne i neosjećajne molitve!

— »Što je staro i ostarjelo blizu je da nestane!« (Hebr 8, 13)

Neka što prije grane svjetlo istinskog religioznog zanosa, stvarne povezanosti s Bogom umom, srcem i voljom, iskrenog traženja puteva kako da upoznamo i štujemo Boga u ljudima i cijeloj prirodi!

— »Neka uzvišena crkvena molitva složno odjekuje širom čitavog svijeta! Neka joj nitko ne stavlja zapreke, neka je nitko ne ometa!« (Pavao VI na Koncilu XII 1963).

— »Tame i magle nestaje. Sviće svijetli dan. Crkva se okuplja kao narod Božji u molitvi« (J. A. Jungmann)

— »Po beskrajnom milosrđu srca Boga našega pohada nas Sunce s visine, da obasja one koji žive u tami i sjeni smrtnoj« (Lk 1, 78—79).

Fra J. Radić

OPIS OBNOVLJENOG RIMSKOG ČASOSLOVA

Koncem je prošle godine papa odredio da »Vijeće za provedbu saborske Uredbe o sv. bogoslužju« pošalje svim biskupima opis i nacrt novog časoslova. Vijeće je to nedavno učinilo te sastavilo i razaslalo brošuru pod gornjim naslovom.

Biskupi imaju do sredine ožujka dostaviti Vijeću svoje eventualne primjedbe o kojima se mogu konsultirati sa svojim svećenicima. Onda će se pristupiti zaključenju cijelog posla, nakon čega će papa odobriti novi časoslov i narediti da se izda i uvede posvuda.

Sigurno će potanji opis novog časoslova zanimati sve kojih se tiče i pravo je da ga željno čekamo i na nj se pripravimo.

OPIS

Na novom je časoslovu radilo dvadeset radnih skupina (komisija) Vijeća s preko 80 stručnjaka iz cijeloga svijeta i to pune četiri godine, a mnogo su se puta i sastajali. Biskupi članovi Vijeća dva su puta godišnje raspravljali i odlučivali o prijedlozima stručnjaka. Uz to su se na mjestima vršili i razni pokusi o izmjenama i novostima u časoslovu. Glavna je načela te obnove odobrila i Sinoda biskupa god. 1967. Ujedno Vijeće obećava da će zajedno s novim časoslovom biti izdana ili sastavljena posebna Uputa koja neće donijeti samo rubrike nego i načela i poticaje za bolje i korisnije moljenje časoslova.

I Kakav je novi Rimski časoslov?

Odmah na početku opis ističe da će duhovno blago časoslova biti na raspolaganju ne samo svećenicima i redovnicima nego i svima vjernicima da ga, barem djelomice, mole zajednički u crkvi ili sami za sebe. Ta se namjera Crkve, da časoslov opet učini pristupačnim svemu Božjemu narodu, više puta ponavlja i zaista je treba ostvariti. Stoga će novi časoslov uz obvezatne dijelove imati mnogo materijala za slobodan izbor što i koliko kome odgovara. Svakako će biti mnogo obilatiji i bolji izbor Sv. pisma, a bit će ispušteno sve što ne odgovara istinitosti i pobožnosti. U svrhu što boljeg moljenja bit će dana mogućnost da će se neki dijelovi moći po volji mijenjati s drugima. Općenito uzevši, bit će *mного ublažena zakonska obaveza moljenja* jer će se ograničiti samo na najvažnije dijelove časoslova svakog dana. Uz to se predviđa da će se pojedini čas skratiti ili posve izostaviti, kad se bude obavljao neposredno prije mise, da se tako izbjegne ponavljanje istih ili sličnih molitava, čitanja i sl.